



走千家进万户 排管道换水表

——上午万名供水职工便民服务现场直击

夏令热线 上午行动

今天是星期天，又是一个高温日。本市自来水行业的万名职工放弃休息，顶着炎炎烈日，走进中心城区的住宅小区和市郊县的乡镇街坊，排管道、换水表、修水龙头、收水费，及时解决高温天居民的用水困难。本报记者和志愿者们兵分六路，跟随供水职工，奔赴“夏令热线大型便民系列活动”各区县现场。

四千村民喝到新鲜水

“以前用水高峰一楼厨房间水龙头里水像眼泪一样滴，二楼干脆一点水都没有，今天水管改造好了，以后用水不愁了！”中午11时，奉贤区南桥镇江海村村民徐菊明笑开了花。上海自来水奉贤有限公司南桥供水管理所职工上午冒着酷暑，为江海村增铺了一条水管，使1000多户、4000多名村民在盛夏用上了新鲜水。

江海村的自来水管道还是1986年铺设的，21年过去了，原来的100毫米口径的生铁管道，因为内部生锈等原因，实际自来水通过直径只有约50毫米，但1000多户村民的用水量却有增无减。今年，村委会出资150万元、管理所投入180万元，给江海村增加一条150毫米口径、约1公里长的新管道。

上午，工程进入最后阶段——连接总水管与进居民家的小管道，在此过程中，供水不能断。管理所蒋永辉所长说：“我们必须赶在中午村民做饭用水高峰前，把新鲜的自来水送进每家每户。”



■ 志愿者上门为殷老伯修好家中的水管，还发给他一张“便民服务卡”

本报记者 张龙 摄

十分钟解决漏水问题

今天上午9时05分，交通路1461弄，沪北供水管理所的志愿者服务队员们，一大早便来到辖区，挨家挨户发放印有联系电话的“便民服务卡”。当队员敲开交通路1461弄65号506室殷老伯的家门时，殷老伯惊讶地连连说：“你们来得正是时候，我正急得团团转呢。”

原来，独居的殷老伯上菜场刚回家，一进门发现自家灶间的地上都是水，找了半天不知是何处漏水。志愿者王忠见状当即在灶间逐一查

找漏点，一会儿漏水原因便查出：水表接头处开裂。帮殷老伯调换了水表后，王忠又掏出抹布，跪在地面上将地上的积水吸干，并把灶台擦干净，前后只花了10分钟。

换上新水管告别红虫

“自来水终于变大、变清了，再也没有红虫、铁锈了”，今天上午9时30分，黄浦区王家码头街188弄一位居民，拧开水龙头后，笑得合不拢嘴。原来，上海自来水市南养护工程公司接到“夏令热线”投诉后，立即采取行动，给弄堂里26户居民换

上了10多米崭新的自来水管。

负责施工的耿先生说，这些水管是1997年埋设的，如今都已锈迹斑斑，多处出现破损，如果不及时更换，在夏日的高温下非常容易爆裂，造成大面积停水。这次施工更换的新管道，由原来的直径20毫米“长粗”到直径50毫米，而且加了一层内防腐，所以流出来的自来水不仅大了，而且干净了。为防止修理中的突发事故，我们特意准备了一辆送水车，确保居民每一秒钟都不断水。

本报记者 张欣平 金志刚

志愿者 屠仕超 葛晓路 周枫 庄从周

水网改造不扰民

今早8时45分，记者在浦东新区长丰村看到，施工队将新的输水管接入村里的旧水网，把原来的树状供水网改造成环状供水网。9时许，一位居民跑到施工现场，高兴地说：“接通了！接通了！”

长丰村的用水管道是上世纪80年代铺设的，那时候村里只有五六百人，现在人口多了，供水严重不足。居民陈老伯说：“幸亏自来水公司来帮我们改建，不然这个夏天就不好过了。”志愿者 沈晓岚 孙莹敏

水管不再流“眼泪”

“谢谢夏令热线，自来水公司的反应速度相当快！”上浦路480弄的包先生一见到志愿者，就连声称赞。居民秦阿姨说：“老早屋里厢毛巾用两天就发黄了，现在水很清爽。”

小区所属的三凌物业公司黄经理介绍说，由于水管老化，过去一百多户居民家中经常断水。这一次自来水公司重新铺设了大口径管道，彻底解决了居民用水难的问题。

志愿者 朱蓓静 龚媛媛

夏令热线 值班纪事

昨天早晨，听气象预报最高气温可达38℃，我的心情就“格登”了一下。下午出发去“夏令热线”，坐在空调公交车里，还是感觉好比坐火炉，一会儿担心电话会多到我难以应付，一会儿又怕自己回答不得体，影响公司形象。

下午4时，我紧张地坐上了话务坐席，心里还在默默地祈祷着：老天赶快下一场大雨吧。然而，烈日依然当空。4时30分、5时30分、6时30分、7时30分，时间一小时一小时过去，我却一个电话也没有接到。那一刻，我为电力部门感到骄傲——这波热浪我们又扛过来了。

眼看4个小时就要过去，终于等来了这最后时限打进来的电话。家住唐山路685弄的冯先生反映，当地低电压情况较严重，居民向供电公司反映，供电公司已通知改造时间，然因个别居民阻挠，施工无法进行。供电公司也正加紧与当地居委、物业联系，希望得到各方支持与配合。只是，冯先生感到蛮郁闷的。

是啊，我们生活在同一蓝天，美好的生活靠大家共同创造。如果人人都多一份理解，事事多一份谦让，相信社会会更和谐，生活会更幸福。相信冯先生那边的居民会体谅别人的难处，那里的低电压问题也一定会得到解决。

市电力公司营销部客户服务处长 杨骏茹 07072910401

没有抄表单 半年不通电

一居民买下空关房申请新电表遇阻

本报讯（志愿者 徐初楚 记者 金志刚）“我点着蜡烛进家门，空调、电扇都没法用，因为家里没有电。去年12月份买的房子，到如今我还是有家不能回！”家住杨浦区辽阳路373弄的吴先生向本报“夏令热线”投诉时情绪有些激动。大热的天，他只能寄住在亲戚家，而原因竟是为了一张小小的抄表单。

据吴先生反映，去年12月份，他买下这套老式石库门的使用权房，这房子原来属于一家单位。他住的3楼共有4间房，以前4间房子的几户居民共用一个大电表。后来电表改造，大电表变成了一户一

只的小电表。可是吴先生所买的房子，却因为原来的房主单位10多年一直将房屋空关，所以装小电表时被“漏”掉了。

吴先生买下房子后想装电表。但供电部门说，要申请新电表，必须拿出以前的抄表单，证明以前的电费已清。然而，就是这张小小的抄表单让他大伤脑筋：找物业、物业说没有保存单子；向原来的房主单位要，对方长年空关房子，自然也没抄表单；找邻居，也是空手而归。

就这样，吴先生的电表一直申请不下来。夏日炎炎似火烧，家中没电怎么过？无奈的他，只好住到亲戚家。

夏令热线 热线关注

公园一空地 竟成垃圾场

早锻炼老人受不了：天热臭死人！

本报讯（记者 张欣平 志愿者 葛晓路）一年前，这里还有80多个老人逍遥自在地打太极，现在却成了公园的“垃圾场”：枯枝烂叶占了将近一半的空地，两个大型垃圾桶成了“摆设”，垃圾堆在桶外，蚊蝇乱舞。市民王老伯昨天向本报“夏令热线”描述了位于长风公园1号门附近一块空地的遭遇。

记者来到现场，早锻炼的老人纷纷抱怨：“小区里没有可以锻炼的空地，所以才来这里。原来是多好的一块地方，可现在连休息用的长椅也被枯枝盖掉了。”“现在少

了一半老人了啊，天热的时候臭得熏死人。”陈先生介绍说，每天华师大不少留学生跑步经过此地，都捂着鼻子跑过去。

一些锻炼的老人告诉记者，这些天，有环卫车来清运了一部分枯枝，所以今天的情况比往日好了不少。老人们说，如果能像今天一样，每天清运掉一点垃圾就好了。“我们知道大渡河路在扩建，据说原先那里的垃圾房拆掉了，公园垃圾没办法清运。”老人们表示，“希望把生活垃圾倒在垃圾桶里，枯枝堆放整齐点，并且及时来清理掉，让我们这些退了休的老人不要大清早就与垃圾‘为伍’”。

各有“拿手绝活”，一个月来共上门维修100多次

7位劳模坐堂为老公房“疗伤”

本报讯（记者 曹刚）今天上午8时，桃浦镇永汇新苑门口，一下子来了7位劳动模范。他们身穿西部集团的统一工作服，微笑着端坐在摊位前，身后的指示牌上，标明各自“拿手绝活”。这副“名医坐堂”的架势，很快吸引了许多居民。

今年7月1日以来，连续20个高温日，全国劳模徐虎和6名上海市劳模、数十名一级维修工和小区物业经理，利用双休日深入普陀区全部9个街镇，为居民提供物业咨询和现场维修。

活动刚开始，劳模们的工作服就已湿透，豆大的汗珠挂满额头。徐虎介绍，7个劳模中，出过3个“伤兵”。市人大代表、劳模董素铭最“耐热”，不顾室外38℃高温、自己39℃高烧，坚持赶到现场；顾声龙的腰板最“笔挺”，他忍着腰椎骨质增生，没错过一次服务；冯宝荣最能吃苦，前不久，他不慎摔断了脚，在家人的搀扶下，参加了曹杨地区的“劳模进社区”活动。

在普陀区，西部集团负责1000多万平方米住宅区的物业管理，其

中有700多万平方米老公房。普遍建于上世纪七八十年代，设备陈旧、管道老化、配套简陋，尤其到高温时节，特别容易犯老毛病。

外砖脱落，随时可能砸伤人；外墙渗漏，一到雨天，家里就滴滴答答漏水；管道堵塞，卫生间经常泛臭水；再加上水压不够、电压不稳，“险、漏、堵、水、电”等许多“老伤”，一直困扰着老公房的居民们。近一个月来，劳模们深入社区，共接受400多次物业咨询，上门维修100多次，不少“老伤”在他们手中迎刃而解。

本报讯（记者 胡晓晶 志愿者 朱蓓静）本报“夏令热线”已经进入了第14天，继第一批志愿者的名单公布后，第二批志愿者的录取名单也在今天正式公布，详细名单请见新民网(<http://www.xmnext.com/>)。

第二批个人志愿者将和上海理工大学的志愿者团队经培训即日上岗。所有志愿者都得到了中国人寿保险公司的意外保险。第三批录取工作现正在进行中，请报名志愿者耐心等待。

『夏令热线』进入第十四天
第二批志愿者名单今公布